



城市交通治堵  
公交都市创建



工作中的“青工”

# 忙碌并快乐着的 公交车维修“青工”

天气逐渐转冷,车厢里的暖空调要做好准备,迎接冬天的到来。2000多辆公交车都需要一一暖空调检测,宁波公交总公司下属各个分公司的维修工们又“忙炸”了,他们需要在半月内将全部车辆检修完毕。昨天,记者来到宁波公交总公司下属永昌公司的维修车间,采访了正在一线忙碌的维修工。

1990年出生的许振杰毕业于汽修专业,随后进入永昌公司成为了一名公交维修工。

一双满是黑黑黄黄油垢的手套,一身已经看不出原来颜色的工作服,这就是他工作时的“标配”。他正埋头于车后背盖内检修暖水阀,一只手扶着车框,身子钻进布满管道、零件的一个小缝内,“半月内需要将全部车辆进行检修,工作量确实很大。”说

着,许振杰又从车辆后部走到了车子的驾驶位,核查座椅下的暖空调。

“比较累的是车底维修。”许振杰说。记者看到车间里有5条一米多深的地沟,许振杰说很多车底的维修都需要在地沟里完成,地沟里到处都是油垢、木屑,在检修作业时,维修工需要双脚马步扎开,身体向后45度倾斜,仰着头,拿工具维修。“一次作业一两个小时下来,脖子都僵硬了。”

旁边另一名年轻的维修工叫曹骏鑫,他是和许振杰同一批进入公司的,是一名电工。记者见他正在动作麻利地固定着空调管,安装完成后重复测试几次。他说,公交车上的零部件与小汽车相比大了一号,维修时拆卸都需要一把力气,干维修这行没力气可不行。

据了解,宁波公交总公司这样的修理工有600余人,其中80后、90后占了近三分之一。身边的同事给这些年轻的维修工起了一个非常好听的名字“青工”。

这几年,公交车车型不断在改变,从原来的传统燃油车到现在的LNG车型,再到已经投入使用的纯电动公交车。不断的改变将意味着维修工也将不断学习。“这些年轻人大多数都是汽修专业毕业的,在学校里也上过实践课,但对实际维修公交车还是比较陌生的。不过好在维修小车和维修公交车的原理大同小异,他们经常相互讨论并请教老师傅,上手很快。”维修车间相关负责人陈杰说,工作的辛苦没有抹杀年轻人的乐观与开朗,闲暇时间,这群“青工”常常坐在一起玩闹,下班后会约着去吃个夜宵、唱个歌。维修车间里的老师傅经常羡慕地说:“年轻真好!”

记者 殷欣欣 通讯员 陈新颜 姜何妃 文/摄



## 中国体育彩票

投注体育彩票  
回报健康人生

# 浙江“最美体彩人”评选活动候选人 宁波体彩网点业主——张建阳



### 精研大乐透,中奖无数次

来到张建阳的体彩销售网点,发现店外挂有9月17日中大乐透一等奖的横幅,墙面上挂满了中奖的喜报,还有国家体彩中心颁发的“一等奖诞生地”匾牌。

“这是2009年6月10日大乐透一等奖577万,这是2010年3月15日大乐透一等奖总奖金1700万元,这是最近的……”张建阳满脸喜色,指着喜报如数家珍。

在网点一面墙上,张贴着大乐透近几年的走势图,旁边用红笔标注着网点中奖情况。这表明张建阳对大乐透特别偏爱。自从2007年5月28日大乐透开始销售以来,张建阳期期都会仔细分析,走势图了然于胸。“每天研究大乐透号码就要花去我很多时间,每天吃饭也想,做梦也想着,走在路上看到数字,都会把它往投注数字上琢磨,哈哈!选的号码全是通过分析,也是需要一定技术含量的。我最擅长选后区的号码。”张建阳笑着说。

今年9月17日,张建阳网点又摘得大乐透一注追加一等奖,总奖金高达1602万元。这次中奖的号码也是张建阳推荐的,一共有11个彩民一起收获了幸运。张建阳不但自己研究号码,还经常为店里的彩民们推荐号码,因为是复式投注,店里相熟的彩民就会一起购买。由于荐号水平不错,总有很多彩民会跟着买,也经常中奖。

### 诚信很重要,责任更重大

“想要销量好,诚信很重要。”张建阳曾多次赴省中心帮彩民领取大乐透

一等奖,中大奖的彩票也基本上都是在该网点过夜。张建阳说,“好几次领奖前夜,大奖彩票都是放在我的枕头底下的。彩民信任,我就要对他们负责任。这些年积累的彩民,就是凭借着我们彼此间的信任。”

宁波的杨先生,永远不会忘记2011年3月15日的那天夜晚。喜欢玩大乐透的他在张建阳店里买了1116元的复式大乐透,就委托张建阳保管彩票,自己驱车前往广东东莞办事了。车子刚开到江西境内,他突然接到张建阳的电话,说是中了1700万元的大奖,他简直不敢相信自己的耳朵。杨先生马上返回取票,回到宁波已是次日凌晨,张建阳还在店里等他,第二天还陪他去省体彩中心兑奖。从此,他和张建阳成为好朋友,所有彩票都是在张建阳店里买的。

“购买彩票,量力而行,重在坚持”,每次和彩民谈到彩票,谈到中奖,张建阳都绷紧体彩是责任彩票这根弦,都会向彩友提出12字的警示。“前段时间,有位慈溪彩民慕名而来,他是做生意的,有一定经济实力,当时拿出了5万块现金,要我全部打成大乐透单子。我就劝他不要这么做,也许5万元对于他而言不算巨款,但毕竟钱不是大风刮来的。投注体彩重在坚持,花一点零钱,做一份公益,买一份希望,说不定哪天就能收获幸运。说了好半天,终于把他说服,后来他每周都会来我这里购彩,虽然买得不是很多,但一直坚持着。当时我儿子很不理解,问我送上门的钱为什么不要。我就告诉他,卖彩票要有责任心,对每个彩民,我们都有责任告诉他们如何理性购彩。”

### 全民健身系列票再添新成员 “巅峰对决”营销活动送金条

为助力群众体育、全民健身,吸引全民关注参与健身运动,传递体彩公益正能量,国家体育总局体彩管理中心定于2018年10月24日至11月20日在20我省开展“全民健身系列票”促销活动。本次活动的主题是“新时代 动出彩”,活动将持续四周。

此次活动,针对新上市的50元“巅峰对决”开展,此款票具有较强的足球比赛氛围感和画面感召力,玩法简单不失趣味性,头奖为100万元,多达40次中奖机会,带给购彩者超值的游戏体验。其票面色彩清新、靓丽,扫描票面上的二维码,即可观看“足球运动”视频,票背还附有欧洲五大联赛信息及竞彩玩法小知识。除此之外,刮面值50元的“巅峰对决”即开票,还有机会领取金条和代金券。

10月24日至11月20日,购买面值50元的“巅峰对决”即开票,单张彩票刮中600元或160元,通过扫码兑奖后,可额外获得等值的即开票代金券。刮出顶呱呱标志“”,通过兑奖设备(IVT或BCR或扫码兑奖等)完成兑奖后,还可额外获得8克金条1根。



做生意的,总是希望东西卖得越多越好,钱赚得越多越好;可是在宁波有这么一位体彩门店业主,有人拿出5万元钱要买他的彩票,他却劝这位彩民少买点,不必孤注一掷,要量力而行,最终说服了这位彩民理性购彩,改为每周到店里购彩,细水长流。像这样劝回头的彩民,这位体彩业主做了不计其数,他总是说:“我们体彩本身就是公益性的,卖的就是责任彩票,责任心很重要;店里生意好,靠的是多人少买,不能只顾眼前的钱,做一锤子买卖。”

这位体彩业主就是张建阳,他经营的宁波白沙街道人民路368号的3302016021体彩销售网点可谓“中奖福地”。开业14年来,中奖无数,基本上体彩各类玩法的头奖,该网点都中了个遍,多次当选全国优秀销售网点。最让人津津乐道的是大乐透,该网点6次中出8注一等奖。店里已中大小奖项奖金累计高达一亿多元,众多彩民纷纷慕名前来购彩。